
 

 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 06/10/2021 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
ΘΕΜΑ: «Διενέργεια αυτοδιαγνωστικών ελέγχων σε κρατουμένους και 

εργαστηριακών ελέγχων σε αστυνομικούς, εκτελούντες υπηρεσία σε 
Δικαστήρια και Νοσοκομεία» 

 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με επιστολή της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Φωκίδας («ΕΑΣΥΦ»), η 
οποία δημοσιεύτηκε σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, στην Ένωσή τους έχουν 
περιέλθει επιμέρους προβληματισμοί, σχετικά με τη διενέργεια αυτοδιαγνωστικών 
ελέγχων σε κρατουμένους και εργαστηριακών ελέγχων σε αστυνομικούς, οι οποίοι 
εκτελούν υπηρεσία σε Δικαστήρια και Νοσοκομεία. Οι ασάφειες έγκειται στα κάτωθι 
ερωτήματα, τα οποία σας παρατίθενται, αυτολεξεί: «Α. Από πού θα γίνεται η προμήθεια 
των «self-test» και ποιον θα βαραίνει η συγκεκριμένη δαπάνη, τον κρατούμενο, τον 
αστυνομικό ή θα γίνεται σχετική δαπάνη της υπηρεσίας; Β. Σε περίπτωση που ο 
κρατούμενος είναι αλλοδαπός και δεν έχει ΑΜΚΑ ή κωδικούς «Taxisnet», πώς θα γίνεται 
η προμήθεια και η ηλεκτρονική δήλωση του αποτελέσματος του «self-test»; Γ. Από την 
στιγμή που είναι κρατούμενος και δεν έχει πρόσβαση σε ηλεκτρονικό υπολογιστή ή 
κινητό τηλέφωνο, ώστε να έχει πρόσβαση στο Διαδίκτυο, και δε δύναται να δηλώσει ο 
ίδιος το αποτέλεσμα του ελέγχου, επιβάλλεται να ενεργήσει ο Αστυνομικός ήτοι να 
ζητήσει από τον κρατούμενο να του γνωστοποιήσει τους προσωπικούς κωδικούς 
πρόσβασης στο Taxisnet; Δ. Αφού ο κρατούμενος δεν έχει πρόσβαση στο Διαδίκτυο, η 
δήλωση του αποτελέσματος θα γίνεται από τον υπολογιστή της Υπηρεσίας ή από το 
προσωπικό κινητό τηλέφωνο του Αστυνομικού και πώς θα προσκομίζεται στις 
Εισαγγελίες και τα Δικαστήρια; Ε. Ο αστυνομικός που διενήργησε το προβλεπόμενο 
«TEST», την πρώτη ημέρα της εβδομάδας, μετά την παρέλευση τον χρονικών 
περιορισμών για να εισέλθει, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, στις Εισαγγελίες και 
στα Δικαστήρια θα πρέπει να επαναλάβει τον διαγνωστικό έλεγχο για δεύτερη και τρίτη 
φορά, εντός της ίδιας εβδομάδας, με δικά του έξοδα, με έξοδα της Υπηρεσίας του ή θα 
εξαιρείται από την εκτέλεση υπηρεσίας στις Εισαγγελίες και τα Δικαστήρια; ΣΤ. Όλη αυτή 
η διαδικασία του διαγνωστικού ελέγχου δεν θα έπρεπε να γίνεται προτού ο κρατούμενος 
εισέλθει στα κρατητήρια των αστυνομικών υπηρεσιών; Ιδανικότερα, δεν πρέπει κάποτε 
να εφαρμοστούν και για την είσοδο πολιτών στις αστυνομικές υπηρεσίες οι 
προϋποθέσεις διενέργειας διαγνωστικών ελέγχων, που αφορούν άλλες Δημόσιες 
Υπηρεσίες, εξαιρούμενων των πλήρως εμβολιασμένων ή αυτών που έχουν νοσήσει ή 
για μία ακόμη φορά θα λογιζόμαστε ως εργαζόμενοι δεύτερης κατηγορίας;».  
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Όπως διαφαίνεται, πλειάδα θεμάτων εκ των άνω αναφερόμενων που άπτονται της 
διασφάλισης της Δημόσιας Υγείας, παραμένουν έωλα, αδιευκρίνιστα και ασαφή, με 
συνέπεια το έργο των Αστυνομικών Δυνάμεων να τίθεται υπό την αυστηρή κριτική της 
κοινωνίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να αποσαφηνίσετε εγγράφως κάθε προβληματισμό της «ΕΑΣΥΦ», ως άνω,  
προκειμένου, αφενός, το Αστυνομικό Δυναμικό της Δ/νσης Αστυνομίας Φωκίδας και εν 
γένει, του συνόλου της χώρας να μην κατηγορηθεί για παραβίαση προσωπικών 
δεδομένων, και αφετέρου, να διασφαλιστεί η ομαλή και απρόσκοπτη λειτουργία των 
Αστυνομικών Υπηρεσιών, στα πλαίσια της κατοχύρωσης της υγειονομικής ασφάλειας 
των αστυνομικών οργάνων και της νομιμότητας των υπηρεσιακών ενεργειών τους; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




